
                                СОВЕТЫ НАЧИНАЮЩИМ РУКОДЕЛЬНИЦАМ

Рукоделие -уникальное занятие, которое развивает мозг, помогает проявить творческие и 
художественные способности. Многие мастерицы с каждой работой узнают для себя что-то 
новое, учатся, придумывают, изобретают.
Многие из представленных хитростей будут уже известны профессиональным мастерицам, 
но будут интересны для начинающих рукодельниц.

1. Если вы шьете на машинке и вам нужно что-то подправить, попридержать под лапкой, 
используйте для этого большую цыганскую иглу. Она достаточно тонкая и длинная и будет 
служить вместо удобного, легкого держателя.

2. Если вы кроите ткань и изнаночная и лицевая сторона похожи, чтобы их не перепутать, 
ставьте на изнаночной стороне мелом какой-нибудь знак — крестик, галочку.

3. Когда вы шьете одежду и нужно аккуратно пришить элемент — карман, вставку и т. д. 
Можете просто этот элемент приклеить с помощью клея карандаша. Приклеили, пришили.

4. Если вы начинающая швея, обязательно используйте клеевые материалы — флизелин, 
дублерин и другие. Так, вы можете легко зафиксировать на ткани любой элемент, а изделие 
получится аккуратным.

5. После каждой швейной операции — утюжьте ткань и элементы. Так вам будет проще 
дошивать изделие и швы будут ложиться без заломов.

6. Те, кто кроит белую ткань для шитья, создания игрушек — используйте маркер или ручку 
с исчезающими чернилами.

7. Если у вас рассыпался и перемешался бисер — не беда. Высыпите всю горсть в один слой 
на мягкую ткань или материал. Возьмите маленькую ложечку или ножичек и отсыпайте 
однотонный бисер, который лег по несколько гранул, на кучки. Если у вас перемешались 2-3 
цвета — таким способом вы его быстро разберете.

8. Хотите вставить нитку в иголку быстро? Возьмите ножницы и отрезаете нитку под уголок, 
должно получиться ровно. Затем смачиваете водой — ниточка легко войдет в ушко иголки.

9.  Если у  вас  нет  пялец,  а  вам захотелось  повышивать  — закрепите  канву обычными 
канцелярскими зажимами.

10. Вы вышивали бисером и нашили не то, нужно исправлять работу. Не нужно паниковать и 
распарывать все. Просто возьмите кусачки и аккуратно раскалите неправильно нашитые 
бисеринки.


